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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "VIABILITÀ ASSURDA IN BORGATA FRASSATI (VIA PIETRO 
COSSA 280)" PRESENTATA IN DATA 30 MAGGIO 2017 - PRIMO FIRMATARIO 
MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- Borgata Frassati è un complesso residenziale nel quartiere Lucento (Circoscrizione 5) che 

si sviluppa e est e a ovest rispetto a via Pietro Cossa, in corrispondenza della chiesa 
parrocchiale Beato Pier Giorgio Frassati; 

- la Borgata è articolata in due centri ben distinti: la parte est, corrispondente all'interno con 
civico 280, costituita da numerose palazzine gestite da ATC e la parte ovest, 
corrispondente all'interno con civico 293, che ospita caseggiati di pregio, infrastrutture e 
servizi; 

- nell'intera Borgata Frassati risiedono circa 4.500 cittadini; 
- lo scrivente ha effettuato un sopralluogo in Borgata Frassati (via Pietro Cossa 280 e 

interni) in data 16 maggio 2017 insieme a un gruppo di residenti; 
 

RILEVATO CHE 
 
- a sud rispetto all'area verde c'è un tratto di strada senza nome e senza numeri civici, a 

doppio senso di marcia e lungo circa 120 metri; 
- immaginando di percorrere tale strada da ovest a est, la carreggiata ha una larghezza di 

circa 6 metri che, poco dopo la metà della strada, si restringe improvvisamente a circa 4 
metri (in prossimità dell'interno 22); 

- tale riduzione di carreggiata è indicata, solo per un senso di marcia, con segnale di diritto 
di precedenza nei sensi unici alternati (si allega documentazione fotografica);  

 
CONSIDERATO CHE 

 
- la predisposizione di una viabilità conforme sia a quanto stabilito dal Codice della Strada 

sia alle necessità concrete dei cittadini e, più in generale, l'implementazione della qualità 
dell'ambiente urbano sono segni concreti di attenzione e rispetto per i cittadini; 

- sono frequenti, secondo il racconto dei residenti, situazioni di pericolo e/o sinistri stradali 
nel tratto di strada in oggetto;   
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- da tempo i residenti di Borgata Frassati desiderano che l'Amministrazione abbia 

attenzione per la problematica descritta e che predisponga interventi per la soluzione;    
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) per quali ragioni si sia scelta una simile soluzione urbanistica al momento di progettare 

questo tratto di strada; 
2) se l'Amministrazione intenda intervenire per metterlo in sicurezza; 
3) in caso di risposta affermativa al punto precedente, con quali modalità e tempistiche la 

Giunta intenda intervenire.    
 

F.to Silvio Magliano    


